

出租车 “爱心助考出租车” 继续送考

□ 本报记者 刘子璇

又是一年高考季，又是爱心接力时。

6月7日，在市区东关小学考点旁，贴有“爱心助考车”标志的一辆辆出租车有序停放，等待即将完成第一科考试的学子走出考点。有的司机师傅在车内放置了矿泉水等物品，有的司机师傅则趁着闲暇时间擦拭车身，“趁着孩子们出考场的最后几分钟，再把车里收拾一下，让他们心情舒适，考出好成绩。”一位司机师傅笑呵呵地说。

“爱心送考”是我市出租汽车行业的优良传统，已持续十多年，每年高考期间，市民都可通过多种方式预约“爱心送考”车辆免费接送考生。几天前，我市启动了“爱心送考 你我同行”公益活动，市区有453辆出租车参加今年的“免费爱心送考”活动，考生和家长不仅可以通过拨打95128电话预约免费搭乘“爱心送考”出租车，还可以通



医疗 为莘莘学子撑起医疗卫生服务的“保护伞”

□ 本报记者 王洋

十年寒窗磨一剑，6月7日至8日，莘莘学子迎来了高考，书写自己青春里浓墨重彩的篇章。在这重要的时刻，我市为做好高考期间医疗保障工作，十三个县(市、区)相关医疗单位积极响应市委、市政府号召，高度重视，积极配合，精心部署，制定了切实可行的医疗保障方案，抽调业务水平高、工作责任心强、医护人员组成医疗卫生保障小组，并针对易发生低血糖、中暑、腹泻等应急情况，配备了抢救药品和设备，全市共设30个考点，每个考点还配备一辆救护车，确保遇到突发情况能够第一时间得到处理，全力为考生保驾护航。

高考前一天，离石区龙凤小学考点召开了考前培训会，会场全体工作人员都严格遵守纪律，认真听取考试中的规章制度。“今年有幸成为龙凤小学考点的医疗保障工作人员，我一定全身心地投入到工作中，做考生



政教专刊部、记者部联办
组版:闫广明、付永文 责编:许晓辉 校对:白颖凯
电子信箱:llrbzhjb@163.com



考点:做好保障 护航高考

□ 本报记者 刘华

“十年锋芒今朝试，青春不负凌云志。”又是一年高考季，6月7日，2023年全国高考正式拉开帷幕。

早上7点40分，距离开考时间还有一个多小时，离石区南关小学门口，早已人潮涌动、水泄不通。广大考生在家长的陪伴下，开始陆续到达考点，并排队等待安检。考点内悬挂着一张张振奋人心、积极向上的条幅，为广大考生加油鼓劲。考点设置的身份查验区、安检区、视频监控室以及备用考场等均已准备就

绪。校门外，校园平面图、考点考场布局示意图等信息都已在显著位置进行公示，入口处有专门的工作人员负责引导考生有序进入考场。

南关小学副校长吴林林告诉记者：“今年南关小学考点共启用26个考场，配有3个备用考场。考虑到6月份天气多变，我们在校园长廊顶搭建了遮阳棚，让考生乘凉避暑，还添置了一批爱心雨伞，以备考生不时之需。”

记者从市招生考试管理中心了解到，今年我市高考共设30个考点，全市共有1130个考场。每个考点都设置了智能安

检门，考生入场时要在考点、考场入口接受智能安检门的检查，不得将手机、智能手表等电子设备带入考点。

考试期间，各考点严格按照市招生考试管理中心要求，高度重视每个环节、每个细节的工作，强化责任，细化管理，优化服务，采取了多种便利考生的措施。各考点均为考生准备了备用的考试文具，设置考场指示牌、物品存放处，准备好防雨棚、座椅、雨伞、常用药品、饮用水等，方便考生使用。同时对特殊考生单独设立考场，高标准、高质量做“平安”考务、“满意”考务和“人文”考务。

离石区南关小学考点 爱心志愿服务让高考更加温馨和谐

□ 实习记者 王卫斌

在离石南关小学考点，吕梁市城市管理局及园林绿化中心志愿服务队、离石区莲花街道社区志愿服务中心、吕梁市青年志愿者协会、吕梁学院、吕梁市人民医院、离石区团委、吕梁追梦公益协会等汇聚的爱心服务为考生创设了一个温馨而清静的高考环境。

为了给考生营造清静安逸的考试环境，吕梁市城市管理局综合执法队提前一周向广大市民发出倡议书，并于高考前一天的6月6日下午，执法人员

联合吕梁电视台等媒体对南关小学考点周边的商铺和流动摊点挨门到户督查走访，极具亲和力的倡议书让管理既有温度又有力度，赢得了商家和市民的广泛认可和支持。

身穿红马甲的市城市管理局园林绿化中心志愿服务队7名同志，在莲花池公园入口处摆放了热水壶和一次性纸杯，主动为送考的家长提供志愿服务。其中一位同志告诉记者，为了赶在上午8点及时到南关考点提供志愿服务，她7点刚过就从家里出

发，沿途看到许多为高考学生提供的各种爱心服务车，深受感动，更加感受到她们学雷锋志愿服务队的意义和价值，她眼含热泪说，“我为人人，人人



□ 本报记者 韩笑

在这场高考大战中，考生们并不是孤军奋战，家长、老师、朋友纷纷化身最强“后援团”。

早上7时许，朝阳小学校门口熙熙攘攘，站满了前来送考的家长和老师。“放轻松，字好好写，正常发挥！”“仔细审题，不要漏题。”进考场前，不少考生动情地拥抱起朝夕相

离石区朝阳小学考点 你们逐梦，我们护航！

处的老师，和他们击一巴掌，然后自信地走进考场。

与往年一样，高考首日除了预料中的拥堵，往年的常见的“乌龙”事件、“马大哈”考生也陆续出现。好在关键时刻得到了民警的帮助，这些考生最终都顺利踏入了考场。

上午8时20分许，朝阳小学考点入口处，一名考生在进考场时，发现自己没有带身份证，眼看临近考试时间，他立即跑向正在学校门口执勤的吕梁市交警支队直属中队交警李文辉，说明自己的情况。

“别着急，走，快上车，我送你回家拿！”

接到求助后，李文辉以最快速度护送考生赶回家中，取得身份证并返回考点，全程用时不到15分钟，让求助考生得以在开考前顺利进入考场参加考试。当抵达校门下车时，考生向李文辉连连致谢。

据悉，为帮助广大考生安全、快捷、准时的抵达考场，我市公安交警部门以考生为核心，根据各考点附近路段出行特点，特别设立了应急小分队，并采取区域禁鸣限速等交通管制措施，全力确保考生安全高考、安心高考。

离石区龙凤小学考点 暖心“家”力量 高考加能量

□ 本报记者 高茜

昂首迎风，翼破长空，6月7日2023年全国高考启幕，全市3万余名考生以饱满的精神状态走进考场。每年高考季，总有一些瞬间令人记忆犹新，是家长饱含爱意的关照，是考生相互鼓励的眼神，是爱心送考一路同行的守护，这其中，每年家长们送考也是考场外一道靓丽风景线。早上不到7点，记者来到离石区龙凤小学门口，有许多家长已经来到考场外等待。

在考场外，有位家长伸长了脖子一直看着学校送考车过来的方向。“我6点多就过来

了，孩子在江明中学读书，学校统一接送，不需要陪考，但是我还是想过来给她加加油，打打气。”跟这位家长一样，在龙凤小学考点外，许多家长们早早地就排成纵队，只为与孩子们在考前来个击掌或者拥抱，给他们充足的信心和最坚强的依靠。

不一会，江明中学的送考车陆续到达考点，车身上都挂着“旗开得胜”等祝福语的横幅。考生们一个个从容自信地走下车，家长们有的远远地看着，有的举起手机记录下来孩子进入考场的瞬间，有的在孩子们下车的瞬间，帮孩子顺顺头发，再来一个热情的拥



抱，还有的家长用手“比心”，为孩子们送上鼓励和祝福。这位6点多来等候的家长一眼看到了他的孩子，夫妻俩相视一笑，他赶紧跑过去拿起手机：“女儿，别紧张，爸爸给你记录下今天这重要时刻。”迅速拍完照片后，目送着孩子走进考场。

眼下正是莘莘学子收获的季节，也是奔赴下一个梦想的开端，相信当考生们走出考场看到在此等候的家人，心中定会充满力量。

公安 应对考生各种“意外” 离石公安早有准备

□ 本报记者 冯凯治

本报讯(记者 冯凯治 通讯员 杨晋雅)为满足考生考试用证需求，离石公安分局在高考前夕积极开通办证“绿色通道”，并提供“延时服务”“错时服务”“预约服务”“优先服务”等各项便民利民措施，共办理加急身份证23人次，临时身份证17人次，开具户籍证明14人次。

加急办结、两天见证。“这么快就到了，太感谢警察叔叔了，简直太给力了！”6月4日下午，莲花派出所所有两名高考考生求助，刚发现身份证丢失，十分焦急。了解情况后，户籍民警耐心开导安慰学生，立即为其办理身份证并及时联系了户政科和省公安厅证中心，告知该证已通过“绿色通道”第二天即可取证。

即为即办、优先办理。6月6日，一名家长前往凤山派出所户籍窗口询问办理身份证的具体事宜，因为排队办理业务的人数较多，她只询问了如何办理身份证，最快多久能出证等问题，转身就出了门。户籍民警注意到她神色焦急，迅速上前询问具体情况，了解到其女儿要高考，但是身份证丢失后，户籍民警立即优先为其女儿办

理身份证，并联系户政科签发办证信息，向省公安厅制证中心申请绿色通道，母女俩握住户籍民警的手表达了真挚的感谢。

错时延时、预约办证。6月6日晚11时，户政科接到高考考生家长求助来电，称其女儿明天高考，身份证找不到了，焦急万分。了解情况后，户政科民警马上联系莲花派出所户籍民警，于6月7日7:00为考生办理身份证，同时通过市局治安支队与考生户籍地公安机关联系，及时签发该考生信息，并为其办理临时身份证，随后联系省公安厅制证中心给考生加急办理。

争分夺秒、接力送证。6月7日上午8时30分，莲花派出所考点执勤民警接到求助，一名考生即将进入考场时发现身份证丢失！执勤民警迅速与户籍民警取得联系，立即上传了该考生身份证信息，同时联系户政科及时签发，并为其办理了临时身份证。随即交给值班民警，火速赶往考点，于8时45分将办好的临时身份证及证明交给考场老师，确保该考生得以顺利进入考场。

即来即办、优先办理。6月6日，一名家长前往凤山派出所户籍窗口询问办理身份证的具体事宜，因为排队办理业务的人数较多，她只询问了如何办理身份证，最快多久能出证等问题，转身就出了门。户籍民警注意到她神色焦急，迅速上前询问具体情况，了解到其女儿要高考，但是身份证丢失后，户籍民警立即优先为其女儿办



志愿服务 爱心守护梦想起航

□ 本报记者 阮兴时

你在考场拼搏，我在场外守护。2023年高考如约而至，市追梦爱心公益协会、至“重要爸爸”爱心公益协会等志愿服务协会百余名志愿者，奔赴主城区各大考点，助力高考。

“我们追梦爱心公益协会的19名志愿者7点半就来到了考点，希望能在高考这个人生重要时刻，给广大考生和家长带来一些便利。”在南关小学志愿服务点忙碌的志愿者高星说，身为市追梦爱心公益协会副会长，这已经是她第六年参加爱心公益志愿服务了。

高星告诉记者，今年市追梦爱心公益协会与吕梁学院团委、共青团离石区委、市人民医院共同组织了“青春当燃，与爱同行”爱心助考公益活动。高考期间，在指定地点设立了志愿服务台，为考生、家长提供咨询服务，提供必要的防暑药品、休息板凳等服务。在考点周边公交站、志愿者引导考生家长及市民文明乘车。考试结束后，协助警务人员维持考点外秩序。同时邀请了市人民医院的专业医护人员，提供紧急医疗救助服务。高考结束后，志愿者们还将自身

的专业知识为考生和家长们提供填报高考志愿的咨询服务，解答他们对填报志愿的疑惑，对困难家庭和有帮助需求的群体，还将采取集中和上门服务，开展高考填报志愿讲解志愿服务。

“‘重要爸爸’爱心车队助力高考，您只需要招手即停……”在龙山路汾酒竹叶青创鑫批发商店的电子屏上，滚动发布着爱心送考消息。高考期间，离石区“重要爸爸”公益协会组织40多名爱心会员，成立了爱心专用接送车队，会员们通过互联网、门店滚动电子屏等方式将送考联系方式发布，为考生节省了“赶考”时间。

“你们真是帮了大忙了！”8:25，在南关小学考点，一名准备进入考场的考生发现自己的身份证丢失，急得满头大汗。“重要爸爸”爱心公益协会的李旭东、郭鹏飞得知情况后，立即骑上摩托，带着孩子母亲回家取来户口本，终于赶上考试。

“我将保持良好的车况、车貌、车况，为广大考生提供文明、热情、周到的交通服务，让考生舒心、让家长放心。”志愿者们表示，希望以实际行动感染更多的热心青年加入到志愿者的行列中，传递社会正能量。

